ANALISI MATEMATICA 1 - Prima prova 2 novembre 2017

Cognome: Nome: Matricola:

Corso di laurea: A |B I

10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. —1—
'il—%esmaﬂx E IE Ez’@ﬁé

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z —i| < |z + 1| e Imz < Rez
e: g un quarto di piano; lzl un semipiano; un disco (cioé un cerchio “pieno”);
E I’insieme vuoto.

Le soluzioni z € C dell’equazione 2z — 3iz+ 2 = 0 sono: z=—1ez=—21 @ z=—1
e z = —3i; z=14(2—5) e z=1i(2+Vb); z=41-V5)ez=1(1+5).
Sia f : R — R una funzione tale che lim f(z) = —oo. Allora, per qualunque funzione

f con tale proprieta, si ha che: @35>0taleche flx) > =4V z € [—¢,¢e],z # 0;
@HMERtalechelf( <4V x> M; g36>0talechef( z) <4V ze|—¢c¢,z#0;
[d] 3 M €R tale che |f(z)| <4V z < M.

~ log(1— sm x} i i i 3
Ay 5 Rk @

Se z = 20 + 1, allora le radici terze di z sono:

I1 coefficiente del termine a2b® nello sviluppo di (a+b)8 &: E 35; @ 2ils g 28; E 56.

Lanciando due volte un dado a se1 facce, la probablht?a di ottenere come somma dei numeri
s N _1:_
usciti il valore 7 e: @ 5 12 X =3 @ T

2 .
Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = £2£3 sull’intervallo [—2, 3]
‘ — 3 : i — 9. — in — 3.
sono: @max——i,ml [zlmax— 1 min = 2 maX-Q,mln—2,

‘Emax:—lmin:—%.
n+2n4—e“”

— —2.

i e - @ B4 @ 51X
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Y sin(1 — cos ) 2 i 1 1
w0 0]y Ry [ 4[4
250 4 8 4 8

SlIl

Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilita di ottenere come somma dei numeri
usciti il valore 5 &: @ =; @ 35 =; 4

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z —i| > |z + 1| e Imz < Rez
e: E I’insieme vuoto; @ un quarto di piano; un semipiano; un disco (cioé un

[13

cerchio “pieno”).

. 1l coefficiente del termine a?b° nello sviluppo di (a+b)8 &: Izl B6; @ 35; 2l g 28.

3 n?

i nd—nt+e . .

g 2n2(1 — n2) 4+ n?log(n E @ -5 E 2 el
. log(1+:v)-:c

' i% sin? z T E 3 @ . _% @

D=

L(1+/5);

Le soluzioni z € C dell’equazione zz + iz — 1 = 0 sono: @.z: 11-+VB)ez=
[b] z=—iez=—2; z=—iez=-3 [d] 2=i(2—V5) e z=i(2+ V5).

Se z = 20 — 1, allora le radici terze di z sono:

Sia f : R — R una funzione tale che BIJP f(z) = 0. Allora, per qualunque funzione f
T o0

con tale proprieta, si ha che: E 3 M € R tale che |f(z)| < 4V z < M, @ Je >
0 tale che f(z) > —4 V x € [—¢,e],z # 0; xﬂ M € R tale che |f(z)| < 4V z > M,
IE' Je > 0 tale che f(z) <4V z € [—¢,¢],2 #0.

fjf’ sull’intervallo [—— 2]
13

Sono: @ max = —2, min = —= @ max = , min = —2; g max = 5, min = 2;

@ma.x:Q,min:%

Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione ey =
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10.

. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(x

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2z — 3iz + 2 = 0 sono: E z=1i(2—5) ez =14(2+5);

lzlz:%(l—\/g)ez:%(lnL\/g);gz:~iez:—22; @z——zez——&.

z -3 3

) = Z sull’intervallo [—3,0]

sono: E max = 2, min = %; @ max = —2, min = _?3 s, _%, min = —2;
@ max = =, min = 2.

’I‘L

n?+n*—e"
nli)nolo n2(1_3n2)+n210g % lzl _2; H _1; @ %
S
il—% ;Illnxm?’ IEI 25 IE —%; % _%.

L’insieme dei numeri complessi z che soddlsfano alle relazioni [z —i| < |z+ 1| eImz < Rez
e: IZI un disco (cioé un cerchio “pieno”) @ I’insieme vuoto; un quarto di piano;

un semipiano. *

Il coefficiente del termine a3b* nello sviluppo di (a+b)" &: E 28; @ 56; @ 35; @ 21,

iig}) sin(1 — cos z) E @ @ L

sin?(2z)

B

Sia f : R — R una funzione tale che lirr}) f(x) = 4o00. Allora, per qualunque funzione f con
T—r

tale proprieta, si ha che: lzl de > 0 tale che f(z) <4V z € [—¢,¢],z # 0; @ AM e
R tale che |f(z)] < 4V = < M; & de > 0 taleche f(z) > -4V z € [—¢,¢],z # 0;
@HMGRtaleche lf(z)]| <4V z>M.

Se z = 20 + 1, allora le radici terze di z sono:

Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilita di ottenere come somma dei numeri

N 1. 1. 1. L
usciti il valore 5 é: EI = @ T & &5 @ T
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Sia f : R — R una funzione tale che 11715)% f(z) = —oo. Allora, per qualunque funzione
f con tale proprieta, si ha che: @ Je > 0 tale che f(z) > =4V z € [—¢,e],z # 0

[b] 3 M € R tale che |f(z)] <4V 2 > M; jz{ Je > 0 tale che f(z) <4V z € [—¢,e],z # 0;
[d] 3 M € R tale che |f(z)| <4V z < M.

1
i PO (] 4 [ -k [@] -

. e —-1—=x
iy = [ -4 (-6 X b [ -
z—0 sin(z
Lanciando due volte un dado a sei facce, la probablhta di ottenere come somma dei numeri

usciti il valore 10 e: EI é; @ —12- . 3 @ 18"

. 1l coefficiente del termine a®b° nello sviluppo di (a+b)8 &: @ 35; IZI 21; 28; g 56.

¥

. . . . . 2_ .
I massimo assoluto e il minimo assoluto della funz1one f(z) = £=2 sull’intervallo [0, 3]
sono: @ max = —% @ max = 33 min = 2; max = 2, min = %
. max = —2, min = —73

Se z = 20 — ¢, allora le radici terze di z sono:

nd 4+ 6nt+e "
' nlgr;o 3n2(1 — 2n2) — n?log(n % @ 2 . —2.

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z —i| > |z 4+ 1| e Imz < Rez
e: Z un quarto di piano; @ un semipiano; E un disco (cioé un cerchio “pieno”);

- l insieme vuoto.

Le soluzioni z € C dell’equazione 2z +4iz—1 = 0 sono: @ z=—1ez=—2i @ z=—

ez=-3; D z=i(2-V5) ez =i(2+VB); [d] 2= (1 -V5) e z= (1 +V5).
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Lanciando due volte un dado a se1 facce, la probablhta di ottenere come somma dei numeri

usciti il valore 3 é: IEI 5 @ 18 . 3 . 13-

. 11 coefficiente del termine a®b* nello sviluppo di (a+b)7 &: @ 28; @ 56; g 35; lz, 21.

Sia f : R — R una funzione tale che 111% f(xz) = —co. Allora, per qualunque funzione f con
T—r

tale proprieta, si ha che: @ Je > 0 tale che f(z) <4V z € [—¢,¢],z # 0; E AM e
R tale che |f(z)| < 4V z < M; de > 0 taleche f(z) > -4V x € [—¢,¢],z # 0;
[d] 3 M € R tale che |f(z)| <4V 2z > M.

nd +6nt +e "
nlggo 3n?(1 — 2n?) — n2?log(n El] @ g @

Se z = 1 — 204, allora le radici terze di z sono:

L insieme dei numeri complessi z che soddlsfano alle relazioni |z — 1| > |z +i| e |z —2i| > 1

@ un disco (cioé un cerchio “pieno”) @ I'insieme vuoto; un quarto di piano;
g un semipiano.
2_
Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = £=2 — sull'intervallo [-2,0]

sono: @ max = 2, min = %; @ max = —2, min = —%; E max = —%, min = —2;

. max = 3, min = 2.
Le soluzioni z € C dell’equazione zz + iz — 1 = 0 sono: @ z=14(2—v5)ez=14(2+ \/_)

@z:%(1~\/5)ez:%(l+\/5); z—~zez——21,, @z——zez——&

sm 2(z) _ 1

'iii%(e%_l @ @ %;55@%

ex —1—3:
: 1. 1. 1
lim ————— 2 Z{ 27 EI X T2 @ 6
z—0 sin(x -
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10.

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 1| < |z +i| e |z — %}S 1

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Se z = 20 — 14, allora le radici terze di z sono:

Le soluzioni z € C dell’equazione zZ — 41z + 3 = 0 sono: g z = —iez = —3i

@z=i(2—\/5)ez:i(2—|—\/5); z: 11-V5)ez=1(1+V5); @zz—ie

2 = =2,

11 coefficiente del termine a3b* nello sviluppo di (a+b)7 @ 21; @ 28; 56; E 35.

Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = m: _2 sull’intervallo [0, %’-]
5 — in = 2: - 9 s — 8, = 9 — _lﬁ;

sono: @ max = 13 min A @ max , min = 3; n max , min 5

@ max = , min = —2.

bty x51nt2?m @ @ g —3 IEI et

Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilita di ottenere come somma dei numeri
usciti il valore 5 &: @ = @ 35 =5 g%

Sia f : R — R una funzione tale che x_lirzloo f(z) = 0. Allora, per qualunque funzione f
con tale proprieta, si ha che: @ 3 M € R tale che |f(z)| < 4V =z > M; @ Je >

0 tale che f(z) < 4V z € [—¢,¢],z # 0; @ 3 M € R taleche |f(z)] < 4V z < M;
@ Je > 0 tale che f(z) > =4V z € [—¢,¢],z # 0.

un semipiano; un disco (cioé un cerchio “pieno”); | ¢ | 'insieme vuoto; un .
) ) )

quarto di piano.

+2 4 _ _,—n
¢ n2(2n— n;)l—nilog @ 2 lz' 3 E 4 E =1

. log(cos(2z))
;ll—%log 1+8x2 IZI @ @ g_—
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

n?4+nt—e
T ey iy — X T ] =% [e] -1 [d] 3

. Se z = 20 + i, allora le radici terze di z sono:

Lanciando due volte un dado a se1 facce, la probablhta di ottenere come somma dei numeri

usciti il valore 7 e: g = @ Y . 5% . L
Le soluzioni z € C dell’equazione zz + 4iz — 1 = 0 sono: z=14(2—+/5) e z=i(2+5);

Z:%(l_\/g)ez:%(1+\/5); z:—iez:—%; @z ~1 € 2 = —31.

#
Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(x

_j'_ ull’lntervallo [—2 ,%]

SOno: Elmax—2 m1n—2, xmax——Q m1n-—73 max = —, min = —2;

.max— , min = 2.

esin 2(z) _ 1

- [k [ -HE X

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — | < |z + 1] e Imz < Rez
e: EI un disco (cioé un cerchio “pieno”); [ZI I'insieme vuoto; X un quarto di piano;

@ un semipiano.

sinz — z
lim oy = el 3 o] -3 [e] -5 DX -5
3—0 sin(z3)

. 1l coefficiente del termine a*b° nello sviluppo di (a+5)3 @ 28; @ 56; . 35 21.

Sia f: R — R una funzione tale che lirr%) f(z) = +oo. Allora, per qualunque funzione f con
r—

tale proprietd, si ha che: @ Je > 0 tale che f(z) <4V x € [—¢,¢],z # 0; @ IM e

R tale che |f(z)] < 4V z < M; & de > 0 taleche f(z) > -4V z € [—¢,¢e],z # 0

3 M € R tale che |f(z)] <4V z > M.
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. 1 coefficiente del termine a?b® nello sviluppo di (a+b)7 & [EI 56; IZI 35; E 21; 28.

3 n?

nd —nt+4e”
' nlbn;o 2n2(1 — n?) + n2log(n Izl —% @ E 2 Izl 3

sm 2(x) _ 1

il_% (€22 —1)2 E [Iﬂsvgw-_‘

Se z = 1 + 201, allora le radici terze di z sono:

. Le soluzioni z € C dell’equazione zZ —4iz+3 = 0 sono: lzl z=4i(1-Vb)ez= 1(1+5);

@z:—iez:—Qi;Xz:—iez:—&'; @zzi(Z—\/g)ez:i(2+\/5).

Sia f : R — R una funzione tale che liril f(z) = 0. Allora, per qualunque funzione f
T—r—+00

con tale proprieta, si ha che: @ 3 M € R tale che |f(z)| < 4V =z < M; @ Jde >
0 tale che f(z) > —4 V z € [—¢g,¢],x # 0; E 3 M € R tale che |f(z)| < 4V z > M;
@ Je > 0 tale che f(z) <4V z € [—¢,¢],x #0.

. log(l+=x)—
i SO Ty -k [ -4 [ 4

S x

mzfl sull’intervallo [—3, 2]
13

Sono: [cﬂ max = —2, min = —== @ max = ——2-, min = —2; X max = =, min = 2;

max:2,min:%.

Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione flz) =

. Lanciando due volte un dado a se1 facce, la probablhta di ottenere come somma dei numeri

usciti il valore 3 e: @ I8 IZI 9 . 12 @

L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 1| < |z +i| e |z — 2i| < 1
e: E] I'insieme vuoto; @ un quarto di piano; un semipiano; _un disco (cioe un
cerchio “pieno”).
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10.

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione f(z) = %‘3— sull’intervallo [—2, 3]

. . . 1
sono: Emm:lf—,mln:?; @malemm:%;gmax:—lmm:— :

@ max——— min = —2.

. T —tanx
i 20T o] - [ 4 X5 (4] -5
z—0 sin(z3)

Se z = 1 — 201, allora le radici terze di z sono:

W N

|

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 1| > |z +i] e |z — az 1

e: X un semipiano; @ un disco (cio¢ un cerchio “pieno”); I’insieme vuoto; un
quarto di piano.

Sia f : R — R una funzione tale che lim f(z) = 0. Allora, per qualunque funzione f
T—r—00

con tale proprieta, si ha che: E 3 M € R taleche |f(z)] < 4V z > M; @ Je >
0 tale che f(z) < 4V z € [—¢,¢],z # 0; E 3 M € R taleche |f(z)] < 4V 2z < M,
@ J e > 0 tale che f(z) > -4V z € [—¢,¢],z #0.

—Nn

i P = [ b [k X - (4]
n—oo n2(2 — n?) — n2log(n 2 a! ’ '
Lanciando due volte un dado a sei facce, la probablhta di ottenere come somma dei numeri

usciti il valore 7 é: @ i3 @ & . 18 @ 9
. log(cos( 2x))
%%log 1+ 822) IZI IZ'_%; X_%; Izl s

. Le soluzioni z € C dell’equazione 2z + iz — 1 = 0 sono: @ z=—1ez=—3i; E z=

i(2—=5) e z=1i(2+V5); &z:%(l—\/g)ezzé(l—F\/g); @z=—iez:—21.

Il coefficiente del termine a2b% nello sviluppo di (a+b)® &: @ 21; g 28; 56; 35.
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10.

. L’insieme dei numeri complessi z che soddisfano alle relazioni |z — 1| < |z +i| e

. Il massimo assoluto e il minimo assoluto della funzione Fle) =

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

|z —2i] <1
un disco (cioé un

e: E I’insieme vuoto; @ un quarto di piano; un semipiano;
cerchio “pieno”).

Sia f : R — R una funzione tale che alsl-% f(z) = +oo. Allora, per qualunque funzione f
con tale proprieta, si ha che: @ 3 M € R tale che |f(z)] < 4V z < M; de >
0 tale che f(z) > —4 V z € [—¢,¢],z # 0; 3 M € R tale che |f(z)] < 4V z > M;
@ J e > 0 tale che f(z) <4V z € [—¢,¢],x # 0.

z2+3

=+ sull’intervallo [-1,2]

27

Sono: E max = —2, min = —=5° @ max = ——, min = —2; & max = 1—23, min = 2;
@ max = 2, min = -g—
log(cos(2z))

@—i @8’.4’@_—

Lanciando due volte un dado a sei facce, la probabilitd di ottenere come somma dei numeri

usciti il valore 10 &: @ —1—%; @ %; g %; @ %

im
z—0 log(1 + 8z2)

Le soluzioni z € C dell’equazione zz — 41z + 3 = 0 sono: @ 2= %(1 — = %(1 ++/5);

Vh) e
[0] 2= —iez=—2 gz:—iez:—&'; @z:z’(2—\/§)ez:i(2+\/—.

3

nd —nt e

_1
Jim 2n2(1 — n2) + n? log(n E @ Jg 2 E 3"
1l coefficiente del termine a?b° nello sviluppo di (a+b)7 & IEI 56; Iz‘ 85; g 21: @ 28

. T —tancx 1
lim ———— = —=
z—0 sin(z3)

Se z = 1 + 201, allora le radici terze di 2z sono:




